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Spokojenost ČSSD s jejím vládnutím nesdílí
opozice ani ekonomové
Vláda ČSSD dnes sice na bilanční
tiskové konferenci pochválila své čtyřleté působení, ekonomové a
opozice ji ale za mnohé kritizují.

Vláda ČSSD sice na bilanční
tiskové konferenci pochválila své čtyřleté působení, ekonomové a
opozice ji ale za mnohé kritizují. Ministři tvrdí, že
nastartovali hospodářský růst, přivedli zemi na práh Evropské
unie, zreformovali soudnictví a státní správu, nastolili sociální
dialog a dobré vztahy se zahraničními sousedy.
Opoziční politici ale soudí, že vláda neúměrně zadlužila
zemi, nezahájila důchodovou reformu a nesplnila sliby, mimo jiné
při potírání korupce. Premiér Miloš Zeman podle opozičních
politiků poškodil Česko v zahraničí svými výroky a přispěl
například ke zhoršení vztahů s Německem. Zeman to dnes odmítl.
Předsedkyně Unie svobody-DEU Hana Marvanová vyčetla vládě, že
přes předvolební sliby nezvýšila investice do školství, ale
podporovala neefektivní podniky a banky.
Ekonomové zase tvrdí, že vláda nezastavila rostoucí schodek
veřejných financí a státní dluh. Poukazují také na neprůhlednost
veřejných soutěží či jejich obcházení. Vláda připustila neúspěch
při snižování nezaměstnanosti, která meziročně roste, a neúspěch
v boji s praním špinavých peněz.
Přestože korupční prostředí zemi vytýkají EU i mezinárodní
organizace, Zeman nepřipustil výtky, že se vládě nezdařila
protikorupční akce Čisté ruce. Poukázal na to, že předloni bylo
za hospodářskou kriminalitu stíháno 4000 lidí, zatímco v minulém
roce jejich počet stoupl na 22.500. Do sporu se zákonem se dostal
i jeden ze členů jeho vlády, exministr financí Ivo Svoboda.
Vicepremiér Pavel Rychetský řekl, že vláda zůstala na půli
cesty v boji s praním špinavých peněz. Odpor pravicových poslanců
podle něj znemožnil přijetí povinného bezhotovostního platebního
styku. Vláda neprosadila ani majetková přiznání umožňující lépe
evidovat nabývání majetku.
Ministři zdůrazňovali, že český právní řád je téměř sladěn s
právem EU a ČR prosazuje v přístupových rozhovorech důstojné
podmínky pro české občany jako budoucí členy EU. Brusel ale
opakovaně podotýká, že nestačí legislativu zavést, je třeba ji
také prosazovat. V této souvislosti poukazuje na přílišnou délku
soudních řízení a průtahy při přijímání reformy státní správy
nebo pravidel služby státních úředníků.
Ministr zahraničí Jan Kavan obhajoval zlepšení vztahů se
sousedními státy. Vláda podle něj obnovila visegrádskou



spolupráci a nadstandardní vztahy se Slovenskem, byť v nedávné
době pošramocené roztržkou okolo údajného rušení „zelené
hranice“ kvůli schengenským dohodám. Navzdory napětí mezi Českou
republikou a Německem kvůli poválečným Benešovým dekretům a
odsunu sudetských Němců považuje Kavan vztah mezi Prahou a
Berlínem za nejlepší v dosavadní historii. Vztahy s Rakouskem,
jež zatěžují dekrety i jaderná elektrárna Temelín, jsou podle něj
přes trvající problémy lepší, než se zdá z médií obou zemí.
Německý deník Frankfurter Allgemeine Zeitung dnes uvedl, že
česká vláda vzala v posledních týdnech zpět téměř všechny ústupky
a kompromisy dojednané s Německem v otázce sudetských Němců a
Benešových dekretů. Poválečná historie je žhavé téma předvolební
kampaně v obou zemích. Impuls k tomu dal mimo jiné rozhovor
Zemana, kde přirovnal sudetské Němce k vlastizrádcům a Hitlerově
páté koloně. V rozjitřené atmosféře pak odvolal německý kancléř
Gerhard Schröder březnovou návštěvu Prahy.
Ministr průmyslu a obchodu Miroslav Grégr vyzdvihl
privatizaci a restrukturalizaci podniků a dobře fungující systém
investičních pobídek. Pochválil i svou strategii na podporu
hospodářského růstu, tzv. velký třesk. Analytici ale vidí
nepovedenou privatizaci elektroenergetiky a telekomunikací a
absenci vládního plánu restrukturalizace hutnictví jako „velký
průšvih“. Pochvalu si vláda vysloužila za to, že dokončila
privatizaci bank a plynárenství a obnovila do ČR příliv investic.
Experti podotýkají, že vláda nesnížila nedoplatky daní, ač
zastavila jejich růst; tři roky kumulované nedoplatky stagnují
kolem 100 miliard korun. Inkaso daní loni ve srovnání s rokem
2000 vzrostlo, rozpočet se ale potýká s velkými výpadky na dani z
přidané hodnoty.
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